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Zpráva o plnění interního protikorupčního programu (IPP) Okresního soudu 
ve Strakonicích za rok 2019 
 
 
Okresní soud ve Strakonicích vydal dne 1. 6. 2018 na základě instrukce Ministerstva spravedlnosti 
ČR ze dne 16. 03. 2016, č.j. 13/2015-OK-OFK/94, ve znění Instrukce č. 2/2018 ze dne 
12. 3. 2018 čj. 14/2018-OK-OFK/18 aktualizovaný Interní protikorupční program Okresního 
soudu ve Strakonicích. Instrukce byla dále novelizována Instrukcí č. 2/2019 ze dne 22. 1. 2019 
čj.  MSP-5/2019-OK-OFK/8.  
 
Na základě uvedené instrukce bylo zároveň provedeno vyhodnocení plnění IPP 
k datu 31. 12. 2019. 
 
 
Vyhodnocení IPP: 
 
V roce 2019 nebylo přijato žádné oznámení o korupčním jednání některého ze zaměstnanců 
a zároveň nebyly zjištěny poznatky, které by nasvědčovaly korupčnímu jednání. 
 
Pozornost je mimo jiné zaměřena na nastavení přístupů do jednotlivých informačních systémů 
a jejich modulů včetně přidělení úloh, administrátorských oprávnění apod. Zároveň je průběžně 
zvyšováno povědomí zaměstnanců o zabezpečení („uzamykání“) samotných PC a o kybernetické 
bezpečnosti obecně, aby se předcházelo úmyslnému nebo neúmyslnému zneužití výpočetní 
techniky. Nově byly zpracovány politiky kybernetické bezpečnosti. 
 
Při výběru nových zaměstnanců je preferován výběr formou výběrového řízení, kdy je kladen 
důraz na vhodnost a odbornost kandidáta. V roce 2019 bylo provedeno několik výběrových 
řízení, a to na vyšší soudní úředníky – 2x, na rejstříkovou vedoucí 1x, na zapisovatelku 1x a na 
účetní 2x. Všechna výběrová řízení proběhla na základě zveřejněného požadavku na obsazení 
pracovní pozice prostřednictvím úřadu práce. 
 
Hodnocení korupčních rizik, vzdělávání zaměstnanců, porady a monitoringy byly prováděny 
během celého roku 2019 a budou nadále průběžně prováděny i v roce 2020. 
 
Všechny úkoly stanovené IPP jsou průběžně plněny, a to především vedoucími zaměstnanci, kteří 
poskytují informace a zajišťují vzdělávání ostatních zaměstnanců. 
 
Byl vypracován plán kontrol dozorčí úřednice, který je mimo jiného zaměřen i na hospodaření 
se svěřenými prostředky a na hospodaření s cizími prostředky (úschovy, depozitní účet, výplata 
mandatorních výdajů). O těchto provedených kontrolách jsou předsedovi soudu podávány 
písemné zprávy. 
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Plnění konkrétních úkolů: 
 
IPP bod 1.2 Etický kodex 
Etický kodex je veřejně přístupný na http://portal.justice.cz v sekci Soudy, Okresní soud 
ve Strakonicích, Interní protikorupční program. Zaměstnanci jsou s etickým kodexem rovněž 
seznámeni při nástupu do zaměstnání a na změny etického kodexu jsou upozorněni na úvodní 
straně Intranetu okresního soudu. 
 
IPP bod 1.3 Vzdělávání zaměstnanců 
Příslušná instrukce je dostupná na Intranetu v sekci Protikorupční program. Zaměstnanci jsou 
s IPP seznámení ihned při nástupu do zaměstnání. Další vzdělávání zaměstnanci absolvují 
v průběhu pracovního poměru (e-learning, semináře). 
 
IPP bod 1.4. Systém pro oznámení podezření na korupci 
Příslušná instrukce je dostupná na Intranetu v sekci Protikorupční program. Kontakty jsou 
aktuální. 
 
IPP bod 1.5. Ochrana oznamovatelů 
Ochrana oznamovatelů je nastavena v souladu s IPP. 
 
IPP bod 2.1 Zveřejňování informací o veřejných prostředcích 
Aktuální přehled faktur a plateb je dostupný na http://data.justice.cz v sekci Soudy, Okresní soud 
ve Strakonicích. 
Veškeré informace o nakládání s majetkem včetně schválených rozpočtů jsou dostupné na 
http://portal.justice.cz v sekci Soudy, Okresní soud ve Strakonicích. 
  
Informace o veřejných zakázkách jsou dále dostupné na profilu zadavatele na 

https://www.egordion.cz/nabidkaGORDION/profilMsp a v NEN (národní elektronický nástroj) 

na https://nen.nipez.cz/profil/ProfilOSST. 
 
Uzavřené smlouvy jsou dále v souladu se zákonem č. 340/2015 Sb., o registru smluv, dostupné 
v Registru smluv na https://smlouvy.gov.cz/, kromě výjimek stanovených zákonem. 
 
Seznam poradenských a ostatních externích společností působících na základě mandátní či jiné 
smlouvy a advokátů a advokátních kanceláří, které mají uzavřené smlouvy o poskytování 
právních služeb, pro celý rezort Ministerstva spravedlnosti ČR je dostupný na 
http://portal.justice.cz v  sekci Ministerstvo spravedlnosti, O ministerstvu, Protikorupční 
program, Rezortní protikorupční program (v sekci Soudy, Okresní soud ve Strakonicích, Interní 
protikorupční program je uveden odkaz na rezortní protikorupční program). 
 
IPP bod 2.2 Zveřejňování informací o systému rozhodování 
Informace o kontaktech, struktuře soudu, rozvrhu práce, organizační struktuře a další povinné 
údaje jsou dostupné na http://portal.justice.cz v sekci Soudy, Okresní soud ve Strakonicích. 
Elektronická úřední deska je dostupná na http://portal.justice.cz v sekci infoDeska, Soudy, 
Okresní soud ve Strakonicích. 
 
Úkoly k řešení z hodnocení roku 2018: 
Z hlediska problematiky protikorupčních opatření bylo vedením soudu projednáno řešení 
přerozdělování již přidělených věcí soudcům, kterým brání dlouhodobé překážky tyto věci vyřídit 
(přidělení soudce k jinému soudu, odchod soudce na stáž, odchod soudkyně na mateřskou 
dovolenou, přetížení oddělení, přijetí nového soudce apod.). Tyto případy jsou přerozdělovány 
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v příslušném rozvrhu práce tak, aby postup byl zcela transparentní pro veřejnost. Zvláštní 
pozornost je věnována činnosti zaměstnanců v oblasti finančních toků, aby došlo k eliminaci 
rizika, pokud u zaměstnance došlo k vyhlášení insolvence.  
Úkoly byly zpracovány. 
 
Závěr 
S ohledem na shora uvedené lze konstatovat, že IPP je v současné době nastaven správně. 
Veškeré postupy jsou průběžně upravovány dle aktuální situace a v souladu s pokyny nadřízeného 
orgánu. 
 
Aktuálně nemají vedoucí zaměstnanci ani jiní zaměstnanci žádné návrhy na úpravy IPP a jeho 
příloh. 
 
Ve Strakonicích dne 31. 3. 2020 
 
 
 
 
Mgr. Bc. Roman Šustr 
předseda Okresního soudu ve Strakonicích 
 
 
 


